

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза

26 февраля 1986 года XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза продолжал работу.

На утреннем заседании делегаты съезда приступили к обсуждению Политического доклада Центрального Комитета КПСС XXVII съезду партии и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

В прениях выступили товарищи Воротников В. И.—Председатель Совета Министров РСФСР, Щербицкий В. В.—первый секретарь ЦК Компартии Украины, Ельцин Б. Н.—первый секретарь Московского городского комитета КПСС, Аleshников В. С.—бригадир шлифовщиков Ленинградского производственного объединения «Кировский завод», Слюньков Н. Н.—первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Терещенко Н. Д.—председатель колхоза «Путь к коммунизму» Степновского района Ставропольского края, Кунаев Д. А.—первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Паташвили Д. И.—первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Александров А. П.—президент Академии наук СССР, Шкабардия М. С.—министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР.

С приветствиями выступили товарищи Фидель Кастро Рус—Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, Председатель Государственного совета и Совета Министров Республики Куба, Ле Зуан—Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Вьетнама, Войцех Ярузельский—Первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии, Председатель Государственного совета Польской Народной Республики.

Внимание качеству

На XXVII съезде КПСС в Политическом докладе Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС М. С. Горбачева особое внимание уделено повышению качества производимой продукции.

Именно о качестве шел разговор на совещании РАПО, состоявшемся в зале заседаний исполкома райсовета 26 февраля с приглашением главных специалистов РАПО, руководителей и специалистов предприятий, входящих в его состав. В работе совещания приняли участие первый заместитель Председателя Совета Министров, председатель Агропромышленного комитета Башкирской АССР А. Г. Вагапов, а также первый секретарь райкома партии Г. Г. Якупов, председатель исполкома райсовета Б. И. Лобанов, директор Сибайского молочно-консерванного комбината В. С. Загоруйко.

На совещании шел предметный разговор о неудовлетворительной работе животноводов, специалистов района по производству качественной продукции ферм, в частности, молока. В прошлом году около 90 процентов молока, отправленного в Сибай, поступило без определения веса и жирности. Было отмечено, что такие факты допускаются в Акъярском, Матраевском, Танайском совхозах, колхозах имени Ленина, имени Фрунзе и других хозяйствах. Имеются случаи, когда молоко с утренней и вечерней доек отправляется только один раз в сутки. Такое положение зачастую наблюдается в Хайбуллинском совхозе. На многих фермах отсутствуют лаборатории по определению жирности и качества молока, не ведется контроль за технологическими операциями во время доек. На фермах грязь, постоянно на

привязи в коровниках стоят грязные коровы, зачастую не моется тщательно молочная посуда. В итоге из-за низкого качества молоко, поступившее из нашего района, практически не используется Сибайским молочно-консервным комбинатом. Большая озабоченность таким положением дел звучала в выступлении директора данного комбината В. С. Загоруйко.

В прошлом году из района не поступило ни одного килограмма охлажденного молока, сдается с большой бактериальной обсемененностью, кислотностью и плотностью. Из такого молока невозможно выделить белок, который так необходим в создании препаратов для лечения больных детей. Зачастую приходится получать молоко и просепарировав, отправлять обратно. Не принимается молоко из нашего района в силу того, что его не охлаждали на ферме в кратчайшее время, а значит оно не стойкое, его нельзя хранить. Только за неохлажденное молоко наш район недополучил 200 тысяч рублей, столько же за низкосортное молоко. Эти средства могли решить многие проблемы по производству высококачественного молока.

Хайбуллинскому РАПО было предложено изменить сегодняшнее положение в лучшую сторону, ужесточить контроль и начать конкретную работу по улучшению качества молока.

На совещании также были рассмотрены другие вопросы, касающиеся ся улучшения работы РАПО,

Знамя КРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 26 (6153)

СУББОТА, 1 марта 1986 года

Цена 3 коп.

На заседании бюро райкома КПСС заслушивался вопрос «О работе партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, администрации Буребаевского рудоуправления по выполнению Закона СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями, в которых отмечены определенные успехи коллектива в укреплении трудовой дисциплины, широком развитии социалистического соревнования по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Положи-

В райкоме КПСС

тельной оценки заслуживает работа многих цехов, бригад, участков и звеньев по реализации планов, внедрению рационализации, привлечению широкого круга работников к решению вопросов производственной деятельности.

В тоже время бюро райкома КПСС отметило серьезные недостатки в выполнении Закона о трудовых коллективах в Буребаевском рудоуправлении. Многие общественные комиссии работают неудовлетворительно, профсоюз-

ный комитет слабо контролирует выполнение мероприятий по критическим замечаниям, особенно по коллективному договору.

Много лучшего желает работать комсомольского комитета, культурно-спортивного комплекса в организации досуга молодежи и всех трудящихся.

Большие проблемы в коллективе остаются в строительстве жилья и объектов культурно-бытового назначения.

Требует значительного совершенствования также

деятельность товарищеского суда, групп народного контроля, «Комсомольского прожектора» и других.

Бюро райкома КПСС обжаловало партийную, профсоюзную, комсомольские организации, дирекцию Буребаевского рудоуправления разработать конкретные меры по реализации Закона о трудовых коллективах, направить

усилия трудящихся на повышение трудовой и политической активности.

На бюро райкома КПСС рассмотрен ряд других вопросов.

Документы партии—в центр внимания Вдохновлены выводами

Курсом интенсификации

Горячо одобряют курс внутренней и внешней политики партии, изложенный в Политическом докладе товарища Горбачева Михаила Сергеевича XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза труженики Антинганской молочно-товарной фермы колхоза «Красное знамя».

На митинге, состоявшемся на следующем дне начала работы XXVII съезда партии скотник Х. У. Султангильдин, зоотехник колхоза Р. Я. Ахмадеев, доярка Л. Г. Громакова и председатель колхоза Ф. К. Кульсинбаев заявили о своей полной поддержке и одобрении генеральной линии партии. Доярка член исполкома Антинганского сельсовета Любовь Громакова, Магнитур Абдуллина, Шамсинур

Байбахтина и Салима Даletsbaeva дали слово трудиться с удвоенной энергией и выполнить личное годовое обязательство по надою молока к годовщине Октября.

Весь коллектив фермы решил выполнить планы производства и продажи государству молока раньше срока—к 25 декабря 1986 года.

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
секретарь парткома колхоза.

С глубоким волнением и большим интересом встретили в коллективе совхоза «Акъярский» открытие XXVII съезда КПСС, Политический доклад, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Как и все трудящиеся района, коллектив стремится к новым высоким рубежам в стартовом году новой двадцатой пятилетки. В год съезда животноводы совхоза намерены проработать господству 25000 центнеров молока, 8000 центнеров мяса, засыпать в закрома Родины 20000 тонн зерна. Уверенны в просматрива-

ется курс на интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса на селе. В этом году на площади 4500 гектаров пшеница будет возделываться по интенсивной технологии. На Яковлевской и Центральной молочно-товарных фермах будут построены молокопроводы, что повысит производительность труда. Доярки будут иметь возможность ухаживать за 50 и более коровами. Будут также внедрены кормораздатчики на всех фермах совхоза.

Т. ТУРУМТАЕВ,
секретарь парткома.

Ответим практическими делами



С большим интересом знакомятся с Политическим докладом ЦК КПСС XXVII съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза М. С. Горбачев, рабочие ПМК-292,

НА СНИМКЕ: члены бригад каменщиков мастеров Радика Усманова и Николая Яблоновского знакомятся с материалами съезда.

Фото В. УСМАНОВА.

С ОТЧЕТНЫХ СОБРАНИЙ КОЛХОЗНИКОВ

Контролировать выполнение

Самокритичный отчетный доклад, с которым выступил председатель правления колхоза «Новый путь» Ф. Г. Ишкильдин, предопределил острый, деловой характер собрания колхозников.

А обсуждать было что, ведь хозяйство за годы одиннадцатой пятилетки недодало государства 102864 центнера зерна, 4110 центнеров молока, 5448 центнеров мяса и 90 центнеров шерсти. Не выполнены планы по производству и реализации всех видов сельскохозяйственной продукции и в 1985 году.

Докладчик подчеркнул, что в снижении продуктивности полей и ферм виновата не только засуха прошлых лет. Здесь оказались и недальновидные кадровые перестановки. За 5 лет сменились три председателя колхоза, столько же секретарей парткомов, четыре председателя профкома, девять заведующих МТФ, три — СТФ, сменились все главные специалисты, некоторые даже по два раза. Большинство из них осуждены, исключены из членов КПСС. Все это явилось следствием отсутствия продуманной системы подготовки, расстановки и воспитания кадров, повсюдуности работы с людьми. Присланые специалисты чувствовали себя людьми временных, где и строгого спроса за провал работы было недостаточно. Среди колхозников утвердилась стынь необязательности и распущенности. Отсюда — в полеводстве резкая пестрота в урожайности, низкая культура земледелия, не соблюдение простейших агротехнических приемов при проведении полевых работ, отсутствие должного учета и контроля, что снижало ответственность механизаторов, обезличивало их труд. Отдельные нерадивые механизаторы постоянно пользуются таким попустительством. В итоге, в прошлом году в Ильчевской бригаде затянули сроки сева зерновых и корковых культур, в обеих бригадах допущен большой разрыв между севом и прикатыванием, что привело к потере почвенной влаги, а в итоге — к недобору урожая. Кукурузоводы Новоизранской бригады Х. Ф. Рахматуллин и М. Тукбаев затянули с севом спелых культур, их обработкой, что отразилось на урожайности. Они получили с гектара на 10,7 центнера зеленої массы меньше, чем во второй бригаде.

В хозяйстве до сегодняшнего дня имеются поля, которые целями десятилетиями не получали органических удобрений. Очень мало органики получает и прифермерский кормовой севооборот, тогда как фермы утоляют в навозе в буквальном смысле слова.

Очень слаба в колхозе кормовая база общественного животноводства. Правда, в прошлом году кормозаготовители поработали неплохо: заготовили 20000 центнеров сена первого класса, однако достигнутый уровень еще не обеспечивает потребности животноводства, сдерживает темп роста этой отрасли. В колхозе имеется такое богатство, как 1200 гектаров заливных лугов, однако отношение к ним самое бесхозяйственное: допускаются потравы, прокладываются множество проезжих дорог, не подсеваются высокородные травы, не соблюдаются траубороды. В результате травостой с каждым годом изреживается и ценные травы выпадают, к тому же в хозяйстве затягиваются сеноуборка — в прошлом году сенокос длился два месяца. Луга не получают минеральных подкормок. Такое отношение к лугам одна из причин того, что животноводческая отрасль в колхозе стала убыточной. Настораживает очень низкое получение приплода и большой падеж скота. Только в прошлом году пало 244 головы КРС, 100 голов свиней и 1147 голов овец. В результате падеж за прошедшую пятилетку хозяйству нанесен материальный ущерб в сумме 415330 рублей.

Очень низка продуктивность коров — надой молока от каждой фуражной коровы составил в прошлом году 2008 килограммов, низки среднесуточные привесы крупного рогатого скота, свиней и очень высока себестоимость производимой продукции. А ведь породный скот в колхозе неплохой и при упорной и умелой работе можно достичь хороших результатов. На конкретном примере это доказали передовые доярки Новоизранской фермы А. П. Слащева и Р. М. Валеева, давшие от каждой коровы в прошлом году по 2896—2856 килограммов

молока, в то время как лучшая доярка Ильчевской молочно-товарной фермы З. А. Мамбетова надолго только 1922 килограмма молока от коровы и занимает лишь двенадцатое место среди доярок колхоза. Многие доярки надолго и того меньше. Сказалось недобросовестное отношение к порученному делу, отсутствие на фермах дисциплины труда, и должного контроля со стороны главных специалистов и правления колхоза.

Известно, что успех дела во многом определяется квалификацией кадров. В хозяйстве же из 78 только 7 механизаторов первого класса. Естественно, большинство механизаторов не способны выкопроизводительно и эффективно использовать вверенную им технику. Трактора работают на износ, допускаются большой перерасход горюче-смазочных материалов, длительные простой техники. В прошлом году Х. Карабаев на ДТ-75 выработал лишь 88, Р. Мухамедьянов на таком же тракторе — 76, Р. Кусаков на К-701—401 условных эталонных гектаров! Тогда как Р. Тукбаев на К-700А выработал 3768, Г. Каппов на ДТ-75—2611 условных эталонных гектаров. На очень низком уровне находятся отношения многих колхозников к порученному делу. Об этом с большой озабоченностью говорили и докладчик и выступающие.

Следует отметить, что для улучшения уровня хозяйствования правлением колхоза проводится определенная работа. 64 механизатора сейчас обучаются в школах экономического образования, повышают свои профессиональные знания и уже в марте пройдут аттестацию, сдадут экзамены на классность. Обе полеводческие бригады в нынешнем году полностью переходят на коллективный подряд. Это несомненно должно повысить ответственность механизаторов. Улучшается работа животноводов Новоизранской фермы, но это только начало пути улучшения колхозного производства. Все собравшиеся на отчетное собрание понимали, что работать по-старому больше нельзя, просто недопустимо. Такой вывод требует коренного улучшения дел во всех отраслях колхозного производства.

В. АБДРАХМАНОВ.



года Совета, член профкома, ударник коммунистического труда.

Лифуза Утамишева с 1976 года работает в ХПП, сейчас она старший лаборант. Свою норму знает хорошо, избрана председателем профкома.

На СНИМКЕ: Э. Губайдуллин (слева), Л. Утамишева и С. Кунсуакова.

Фото В. УСМАНОВА

Успех в упорстве

Неустанный помощь земледельцам в деле улучшения плодородия земли оказывают работники районного производственного объединения «Сельхозхимия», которые призывают бороться за умножение силы гектара, увеличение отдачи хлебных нив.

Своевременное и качественное внесение органических и минеральных удобрений в почву зачастую зависит от их накопления. Во многом эта важная задача возложена на шоферов и механизаторов объединения, которые своей слаженной работой немало способствуют успехам коллектива.

С 1980 года работает в РПО «Сельхозхимия» шофером Виктор Константинович Драгунов. Не так уж велик его водительский стаж, но он приобрел определенный опыт работы и не уступает, а иногда показывает образцы труда для старших товарищес. Это позволило ему на автомобиле ГАЗ-53 план по грузоперевозкам за пятилетку в целом перевыполнить почти в два раза. Умелая эксплуатация и бережное отношение к доверенной технике позволили

В. К. Драгунову сэкономить 1,9 процента горюче-смазочных материалов против установленных нормативов.

Отзывы о нем в коллективе самые хорошие — трудолюбивый, исполнительный, дисциплинированный. Хорошо владея техникой, он производительно использует автомобиль. Его ГАЗ-53 постоянно содержится в исправном состоянии, неполадки устраняются своевременно, особое внимание уделяется профилактике. Общеизвестно, что хороших результатов в работе добивается только тот, кто любит технику, с душой относится к ней. Другого подхода к доверенной технике быть не должно.

Виктор Драгунов трудится усердно, не жалея сил и энергии, тем более, что бездорожье, сложные условия работы требуют особой закалки, мас-

терства и физической силы. Он всегда готов прийти на помощь товарищу: взаимовыручка — бесспорный фактор в успехе дела.

В. К. Драгунов не только передовой производственник, но и принимает активное участие в общественной жизни производственного объединения. Шофер первого класса с честью носит звание ударника коммунистического труда. За высокие производственные показатели он удостоен нагрудного знака «Ударник одиннадцатой пятилетки», многократно награждался Почетными грамотами администрации объединения, денежными премиями, ценными подарками.

Активно включившись в социалистическое соревнование, водитель В. К. Драгунов упорно идет к намеченной цели. Любые задания выполняет в установленные сроки. Виктор успешно начал стартовый год одиннадцатой пятилетки. Свои успехи он посвящает XXVII съезду нашей Коммунистической партии.

М. КУСЯКОВ.

ей бегать от фермы к магазину, терять время в ущерб работе. Привезти хлеб прямо на ферму! Но правление колхоза ссылается на нехватку транспорта.

Красный уголок животноводов выглядит непривлекательно, неуютно здесь.

Или вот еще пример: написали дядки докладную на нерадивого скотника. Месяц целый прошел, а правленцы так и не нашли времени приступить к лодырю.

На фермах много ручного труда. Животноводы работают каждый сам по себе, в случае болезни человека и заменить его некем.

Животноводы из колхоза имени XXII съезда КПСС предлагали соседям: посмотрите, какие условия созданы для нашего труда и отдыха. И не было случая, чтобы наши замечания, просьбы остались без внимания партийной и профсоюзной организаций. Коллективный подряд заставляет каждого заботиться об общем интересе, нерадивых сразу же поставят на место. Из всего этого складывается большая отдача отрасли, отсюда — заинтересованный труд животноводов.

В. ШИРИЯЕВ,
корр. ТАСС.
Оренбург.

ЛИТВА
ЗАПРОГРАММИРОВАННЫЕ УРОЖАИ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ С МАССИВА ПОЧТИ В 500 ГЕКТАРОВ, подготовленного к севу-86. Его сдали рокишицкие мелиораторы. Соревнуясь за достойную встречу XXVII съезда КПСС, мелиоративные строительно-монтажные управления Литвы намерены передать нынешним хозяйствам около 100 тысяч гектаров осущесвляемых и орошаемых угольдий. Это поможет сельским труженикам выполнить принятые на 1986 год обязательства — увеличить объем валовой продукции сельского хозяйства республики на четыре процента.

На ошибки указали соседи

Без обиды выслушали руководители оренбургского колхоза «Прогресс» серьезные замечания со- седей и партнеров по соревнованию. Во-первых, со стороны, действительно, виднее, в потом — результаты, которых достиг колхоз имени XXII съезда КПСС, заставляют задуматься о своих собственных просчетах.

В самом деле, хозяйства граничат друг с другом, условия у них одинаковые. А вот результаты труда животноводов весьма различны. Колхоз имени XXII съезда КПСС до-

друга на фермах.

Оказалось, что в колхозе «Прогресс» не принято интересоваться, с каким настроением идет человек работать на ферму, в чем он нуждается. Задают нередко в хозяйстве о том, что основа всякой массовой работы с людьми — это постоянная забота о них.

Что же в результате получается? Например, хлеб в магазин привозят нерегулярно — то в полдень, то к вечеру. А ведь каждая дядька — она к тому же и хозяйка домашнего очага. Вот и приходится

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

**Дневник ученика—
важный документ**

Дневник—зеркало ученика и поведения ученика, важное средство самоконтроля и контроля со стороны родителей. Но таким он может быть только тогда, когда классный руководитель, учитель, родители и сам ученик точно выполняют все правила по его ведению.

Приходится просматривать сотни дневников и обнаруживается любопытная картина: большинство учеников ведет их небрежно, задания на дом записываются неаккуратно, с ошибками, а то и вовсе не записывают. Учителя и классные руководители делают письменные замечания с предложениями аккуратно вести дневник, но учащиеся и родители положительно не реагируют на требования педагогов.

Надо откровенно сказать, что многие классные руководители сами нарушают правила ведения дневника. По положению классный руководитель должен каждую субботу проверять дневники учащихся, выставлять количество пропущенных уроков и опозданий, но это подчас не делается. Иногда выставляют оценки только по поведению. Учитель-предметник обязан выставлять отметки ученику одновременно в классном журнале и в дневнике. Но и это правило во многих случаях не выполняется. Родители также обязаны следить за ведением учеником дневника и подписывать его каждую неделю.

Однако многие подписи

не ставят, тем самым теряется контакт между школой и родителями. В Антинганской средней школе дети обучаются из 5 деревень. Не всегда удается собрать родителей на собрание и поговорить об успеваемости и посещаемости занятий. На родительские собрания, как правило, приходят те родители, чьи дети хорошо учатся, а родители слабых школьников избегают таких встреч. С ними школа может иметь связь чаще через ученические дневники. Но такие родители, как Габит Гиса, Кильдияр Билаловы из Абубакирово, Н. Чертыкоцев, Н. Крикошева из Федоровки, Н. Иштанов из Янтышево не проверяют и не подписываются в дневниках, тем самым уклоняются от контроля за учением и поведением своих детей.

Не удивительно, что в каждом классе всегда можно найти ученика, не имеющего дневника; забыл дома, утерял. Некоторые учителя и родители считают чуть ли не зорным требовать точное соблюдение правил ведения ученического дневника. Но с этим согласиться нельзя. Точность и аккуратность являются обязательными качествами воспитанного человека и вся обстановка в школе, вся организация учебно-воспитательной работы должны способствовать выработке этих качеств у учеников.

С. ИБРАГИМОВ,
директор Антинганской
средней школы.



На горе.

Фотоэтюд В. УСМАНОВА.

В страну детства

В Бузавлыкской восьмилетней школе прошла встреча учащихся 6—9 классов с выпускниками 1975—1985 годов на тему «Урок в страну детства». Встреча в школе готовилась, выпускники очередной номер газеты «За знание».

За десять лет из числа выпускников 52 человека поступили в средние специальные учебные заведения, многие окончили и стали работать.

Коллектив школы гордится, что многие их питомцы выбрали профессию педагога. Например, М. Муртаева, З. Ярбулова, А. Байчурина, М. Субхантулова, Зиля и Флюра Балапановы, З. Аблаева и другие теперь работают в школах и детских учреждениях в разных уголках республики. Только за последние 2 года еще 10 выпускников Бузавлыкской восьмилетней школы стали студентами педагогических училищ.

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ
усилился поток просьб ветеранов в связи с введением дополнительных льгот. Для сведения приводим некоторые положения по льготам.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР «О дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения и материально-бытовых условий инвалидов Отечественной войны и семей военнослужащих, погибших на фронте», инвалидам Отечественной войны I группы, по их желанию, вместо путевок в санатории или дома отдыха отделам соцобеспечения разрешено выдавать один раз в два года денежную компенсацию в размере 80 рублей.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих» предусмотрено повышение пенсий военнослужащим срочной службы, ставшим инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанных с пребыванием на фронте инвалидам I группы на 30 руб., а инвалидам II группы на 20 руб. в месяц. Указанное повышение может производиться и сверх максимальных размеров пенсии.

Участникам Великой Отечественной войны, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин со сроком первоświadданствования, льготы по оплате жилой площади и коммунальных услуг предоставляется на период установления им инвалидности.

Скидка в размере 50 процентов со стоимости топлива, приобретаемого в пределах норм, установ-

ленных для продажи населению, как и 50-процентная скидка с оплаты жилой площади и коммунальных услуг, предоставляется семьям в том случае, если они получают пенсию по случаю потери кормильца за погибшего военнослужащего и не имеют права на аналогичные или более высокие льготы по другим основаниям. За женами умерших инвалидов Отечественной войны и приравненных к ним по льготам инвалидов и членами их семей льготы по оплате жилой площади, коммунальных услуг и топлива сохраняются независимо от того, кто является владельцем или съемщиком жилого помещения. Указанные льготы предоставляются перечисленным лицам в порядке, установленном в республике для инвалидов Отечественной войны и семей погибших военнослужащих на получение 50-процентной скидки по оплате жилой площади, коммунальных услуг и топлива.

Ряд льгот установлено для работающих инвалидов Отечественной войны. Так, работающим инвалидам I и II групп пенсия выплачивается полностью независимо от места работы и занимаемой должности. Работающим инвалидам III группы пенсия выплачивается полностью, если она и зарплата в сумме не превышают 300 рублей в месяц. Если пенсия и зарплата превышают 300 рублей, то соответственно снижается пенсия, с тем, чтобы она вместе с зарплатой составляла сумму 300 рублей в месяц. Но в любом случае пенсия не может быть ниже установленного законом минимального размера. При переходе инвалида Отечественной войны на пенсию по старости последняя исчисляется исключительно исходя из размера пенсии и зарплаты в предыдущем году.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ.

Шахматный турнир

В нашем селе Абубакирово много любителей шахмат и шашек. Поэтому не удивительно, что по вечерам в сельском Доме культуры каждый раз собирается большая аудитория. Иногда, помимо любительских игр, организуются шахматные турниры.

Например, в этом году в турнире на приз «Деда Мороза» приняли участие 11 шахматистов. В результате упорной борьбы призовые места заняли Н. Билалов, М. Мамбетов и Ф. Сынбулатов. А в соревновании на первенство колхоза участвовало 18 шахматистов. Игры прошли очень напряженно, 4 шахматиста получили право играть в финале за звание чемпиона.

В финале играл Валентин Сидельников из Федоровки, которому, кстати, не было равных. Он набрал 5 очков из 6 возможных и стал чемпионом колхоза. 2—3 места заняли

ли Нажметдин Билалов и Марат Мамбетов. Самый молодой участник соревнования Фаниль Сынбулатов занял четвертое призовое место.

Надо сказать, что любителей шахмат в колхозе очень много. Но в клубе всего 2 партии шахмат. Поэтому приходится долго ждать очереди для игры. Такое же положение и в красном уголке фермы. Здесь имеется всего одна партия шахмат. В свободное время работники фермы не знают, чем заняться.

Знают об этом секретарь партбюро Б. Алибаев и председатель профкома Г. Губайдуллин. Но почему-то мер не принимают.

Как знать, может вырастут из нынешних любителей шахмат достойные последователи Карпова и Каспарова.

**М. МАМБЕТОВ,
селькор.**

профсоюзов, по постановлениям президиумов этих советов.

Наряду с медицинским обслуживанием инвалидов войны в поликлиниках, больницах, диспансерах им оказывается помощь в специальных лечебно-профилактических учреждениях.

Лекарство по рецептам врачей инвалидам войны всех групп отпускаются бесплатно. В поликлиниках и других учебных учреждениях амбулаторного типа инвалиды Отечественной войны проходят диспансеризацию, во время которой врачи тщательно обследуют их, назначают необходимое лечение, дают рекомендации по соблюдению режима труда и отдыха.

Как правило, инвалиды войны бесплатно обеспечиваются протезно-ортопедическими изделиями, слуховыми аппаратами, аппаратами для голосообразования.

Законодательством установлен льготный порядок обеспечения инвалидов Отечественной войны путевками на санаторно-курортное лечение. Работающие инвалиды направляются в санатории, санатории-профилактории, дома отдыха и на амбулаторно-курортное лечение предприятиями и организациями, где они работают, в первую очередь. Не работающих инвалидов обеспечивают путевками органы, назначавшие им пенсии.

Если инвалид Отечественной войны I группы, едущий на лечение по путевке, нуждается в сопровождающем для ухода в дороге, то подбирается такой человек. Ему оплачивается проезд в оба конца и суточные—органом, выдавшим путевку инвалиду. В отдельных случаях сопровождающему также может быть выдана путевка на санаторно-курортное лечение. К. ХАЛИКОВ, райвоенком.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Адрес редакции и типографии БАССР,
село Акъяр, проспект Целинний-37.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, типографии и книжной торговли Башкирской АССР.

Заказ № 200. Тираж 5151.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.